
特集いつもの景色を
ちょっと ステキな一枚に

いつもの景色を
ちょっと ステキな一枚に

“春”です！
おのずと外出する機会も増えてきますよね。

この季節は、そんなお出かけのお供に「カメラ」も一緒に
連れて行ってあげてみてはいかがでしょうか？

デジタルカメラが普及し、以前よりもずっと身近な存在となったカメラ。
少しの工夫で、ステキに撮影できるポイントを

表紙写真でもおなじみの中央地区組合員、永野拓也さんに伺いました。

デジタルカメラって
操作が難しそう…。

何を、

どう撮ればいいのか

分からない

かっこいい写真を
撮ってみたいー！
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特集　いつもの景色をちょっとステキな一枚に

私にとってカメラと
は…

　人生の伴侶

い
つ
で
も
、
好
き
な
だ
け

　
今
や
、
デ
ジ
タ
ル
カ
メ
ラ
は
一
家
に
一
台
と

い
っ
て
も
過
言
で
は
な
く
な
っ
て
き
ま
し
た
。

携
帯
電
話
に
も
カ
メ
ラ
機
能
が
当
た
り
前
の

よ
う
に
付
い
て
い
て
、
以
前
よ
り
も
写
真
を
写

す
機
会
が
ず
っ
と
多
い
よ
う
な
気
が
し
ま
す
。

　
フ
ィ
ル
ム
カ
メ
ラ
の
場
合
だ
と
、
フ
ィ
ル
ム

の
残
数
を
気
に
し
た
り
、
現
像
し
て
み
な
い
と

写
真
が
き
ち
ん
と
撮
れ
て
い
る
か
分
か
ら
な

い
、
ま
た
失
敗
作
に
不
要
な
現
像
料
金
を
支

払
っ
た
り
と
変
に
緊
張
感
を
持
っ
て
し
ま
い
が

ち
で
し
た
。
し
か
し
、
デ
ジ
タ
ル
カ
メ
ラ
な
ら

撮
影
し
た
画
像
を
そ
の
場
で
確
認
し
、
必
要
が

な
け
れ
ば
す
ぐ
に
削
除
す
る
こ
と
が
可
能
。
軽

量
で
操
作
も
簡
単
な
の
で
、
写
真
撮
影
が
苦
手

な
方
で
も
気
軽
に
、
好
き
な
だ
け
写
真
を
撮
る

こ
と
が
で
き
る
よ
う
に
な
り
ま
し
た
。

何
気
な
い
毎
日
を
鮮
や
か
に

　
お
子
さ
ん
や
お
孫
さ
ん
の
成
長
記
録
や
元
気

な
笑
顔
、
ま
た
家
族
が
集
ま
っ
た
時
や
旅
行
な

ど
イ
ベ
ン
ト
時
の
記
念
撮
影
、
写
真
を
写
す
場

面
は
皆
さ
ん
様
々
だ
と
思
い
ま
す
。
操
作
が
難

し
い
と
い
う
先
入
観
か
ら
か
、“
持
っ
て
い
て

も
あ
ま
り
使
う
事
が
な
い
”
と
い
う
方
も
多
い

よ
う
で
す
が
、
是
非
、
何
か
特
別
な
事
が
な
く

て
も
、
普
段
か
ら
も
っ
と
カ
メ
ラ
に
触
れ
て
欲

し
い
と
思
い
ま
す
。

　
私
は
遠
方
へ
出
掛
け
、
大
自
然
の
風
景
を
撮

影
す
る
こ
と
も
好
き
で
す
が
、
自
宅
の
庭
で
育

て
て
い
る
花
や
、
居
間
の
窓
か
ら
眺
め
た
景
色

な
ど
些
細
な
日
常
の
風
景
も
よ
く
撮
り
ま
す
。

こ
れ
ま
で
気
に
留
め
て
い
な
か
っ
た
も
の
で

も
、
カ
メ
ラ
を
通
し
て
じ
っ
く
り
眺
め
て
み
る

こ
と
で
気
付
く
事
は
多
く
、
今
ま
で
知
ら
な

か
っ
た
面
白
さ
や
意
外
さ
を
発
見
す
る
こ
と
も

少
な
く
あ
り
ま
せ
ん
。
散
歩
に
も
カ
メ
ラ
を

持
っ
て
出
掛
け
る
こ
と
で
、
自
然
と
い
つ
も
よ

り
遠
く
へ
歩
く
こ
と
が
出
来
た
り
、
何
気
な
い

毎
日
が
カ
メ
ラ
一
つ
で
鮮
や
か
に
輝
き
出
し
ま

す
。
良
い
写
真
を
撮
ろ
う
と
気
負
う
こ
と
な
く
、

感
じ
た
ま
ま
、
撮
り
た
い
時
に
シ
ャ
ッ
タ
ー
を

切
っ
て
下
さ
い
。
そ
の
時
に
、
少
し
意
識
し
て

も
ら
い
た
い
の
が
、「
構
図
」
で
す
。
同
じ
被

写
体
を
撮
っ
て
も
、
撮
り
慣
れ
た
人
の
写
真
と

い
う
の
は
写
真
全
体
に
雰
囲
気
が
あ
り
、
安
定

感
が
あ
る
も
の
で
す
が
、
こ
れ
は
技
術
や
セ
ン

ス
は
も
ち
ろ
ん
、
構
図
も
重
要
な
役
割
を
果
た

し
て
い
ま
す
。
感
じ
方
は
人
そ
れ
ぞ
れ
で
す
が
、

写
し
た
い
も
の
が
感
じ
良
く
配
置
さ
れ
、
画
面

に
収
ま
っ
て
い
る
写
真
は
ス
ッ
と
目
に
入
っ
て

く
る
も
の
で
、
構
図
を
変
え
る
だ
け
で
全
く

違
っ
た
写
真
に
見
え
る
こ
と
も
あ
り
ま
す
。

　
こ
の
時
期
は
特
に
、
春
を
迎
え
カ
メ
ラ
片
手

に
外
出
す
る
の
が
気
持
ち
い
い
季
節
。
早
く
雪

が
解
け
て
く
れ
な
い
か
と
、
私
も
首
を
長
く
し

て
い
る
と
こ
ろ
で
す
。

永野拓也さん：学生時代にスキー部山班に入部し、山歩きを始めた事がきっかけでカメラにのめりこむ。先代の後を継いで酪農業に従事し、そ
の後、サツラク農協の常務理事を務めることとなるが、その間もカメラ愛好者の会に所属し撮影会等へ参加するなど、一時もカメラを手放す
ことなく過ごしてきた。自他共に認める“撮らずにいられない体質”らしく、時間を見つけては国内外問わず自ら足を運び、撮りたい景色を撮
りに出掛ける。最近ではパソコンを使って写真の画像処理を行なうなど、新しい事にも挑戦。長年、本誌の表紙写真も担当している。83歳。

�   実際に、構図を意識して写真を撮ってみましょう♪
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な
る
べ
く
避
け
て
…
！

簡
単
そ
う
で
難
し
い

「
日
の
丸
構
図
」

周
り
の
状
況
や
背
景
を
よ
く
観
察
し
て
！

被
写
体
の
向
き
や
角
度
に
合
わ
せ
た

配
置
を

—

。

←

      

「
構
図
」を
意
識
す
る
だ
け
で

       

写
真
は
劇
的
に
変
わ
る

　
写
真
を
撮
影
し
よ
う
と
す
る
時
に
、
つ
い
無

意
識
に
被
写
体
が
中
心
と
な
る
よ
う
に
と

シ
ャ
ッ
タ
ー
を
押
し
て
し
ま
っ
て
は
い
な
い
で

し
ょ
う
か
？
撮
り
溜
め
た
写
真
を
眺
め
て
「
ど

う
も
似
通
っ
た
写
真
が
多
い
よ
う
な
気
が
す
る

な
ぁ
…
」
と
感
じ
る
方
は
、
こ
の
『
構
図
』
が

原
因
か
も
し
れ
ま
せ
ん
。

　
デ
ジ
タ
ル
カ
メ
ラ
の
多
く
が
、
オ
ー
ト
（
全

自
動
）
機
能
を
搭
載
し
て
い
る
現
在
、
明
る
さ

調
整
や
ピ
ン
ト
合
わ
せ
等
の
難
し
さ
は
以
前
に

比
べ
て
随
分
と
軽
減
し
、
誰
で
も
簡
単
に
キ
レ

イ
な
写
真
を
写
す
事
が
可
能
に
な
り
ま
し
た
。

し
か
し
、
ど
ん
な
に
技
術
が
発
達
し
て
も
構
図

に
至
っ
て
は
撮
影
者
自
身
が
決
め
る
も
の
。「
こ

う
で
な
け
れ
ば
い
け
な
い
」
と
い
う
決
ま
り
が

な
い
構
図
こ
そ
、
写
真
の
難
し
い
点
で
あ
り
、

お
も
し
ろ
い
点
で
も
あ
る
の
で
す
。

　
被
写
体
を
画
面
中
央
に
置
く『
日
の
丸
構
図
』

は
代
表
的
な
構
図
の
一
つ
で
、
パ
ッ
と
見
た
瞬

間
に
目
が
合
う
、
と
い
う
よ
う
な
強
い
印
象
と

安
定
し
た
イ
メ
ー
ジ
を
与
え
ま
す
。
し
か
し
、

と
て
も
簡
単
な
一
方
で
実
は
上
手
く
撮
る
の
が

難
し
い
構
図
。
視
線
が
中
央
か
ら
動
き
づ
ら
い

が
た
め
に
リ
ズ
ム
感
に
乏
し
く
、
無
駄
の
多
い

▲「日の丸構図」で撮影する場合は“シンプル”に“潔く”
が鉄則！インパクトのある被写体であること、遠目で小
さく写し過ぎないことも必須条件です。

▲�被写体をアップにする場合も三分割法は使えます。角度
を変えることで花びらの筋の向きを生かした左の写真の
方がバランス良く感じる気がします。

◀�右上に向かって
伸びる花を左下
に配置し、その
先に月を入れた
ことで写真に奥
行きが出る。

なんだかイマイチ…？じ
ゃ
あ
、
真
ん
中
以
外
に

ど
こ
に
被
写
体
を
置
け
ば
…
？

2つ以
上の被写体

を三分割点に納めることで、
　　
　　バラ

ンスの取れた写真に！
被写体の向いている方向に空間を空けると、落ち着いた印象に！

JA SAPPORO NIJI—NO TAIJYU ● 3



特集　いつもの景色をちょっとステキな一枚に
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こ
こ
に
置
け
ば
大
丈
夫
！

構
図
の
王
道
「
三
分
割
法
」

単
調
な
写
真
と
な
っ
て
し
ま
い
が
ち
で
す
。
そ

こ
で
、
お
薦
め
し
た
い
の
が
「
三
分
割
法
」
と

い
う
代
表
的
な
構
図
。
画
面
を
三
分
割
し
た
際

に
出
来
る
交
点
に
被
写
体
を
配
置
す
る
こ
と

で
、
不
思
議
と
人
間
が
見
て
い
て
気
持
ち
の
良

い
、
安
心
感
の
あ
る
写
真
と
な
る
の
で
す
。

　「
S
字
型
構
図
」
や
「
シ
ン
メ
ト
リ
ー
」「
水

平
線
構
図
」
な
ど
、
構
図
に
は
様
々
な
種
類
が

あ
る
た
め
、
構
図
を
意
識
し
な
く
と
も
、
知
ら

ず
に
そ
れ
ら
の
構
図
に
当
て
は
ま
り
、
ス
ッ
キ

リ
と
安
定
感
の
あ
る
写
真
が
撮
れ
て
し
ま
う
場

合
も
あ
る
の
で
す
が
、
ま
ず
は
基
本
の
形
を
覚

え
て
し
ま
う
こ
と
が
上
達
の
近
道
。
結
局
は「
こ

れ
が
正
し
い
」
と
い
う
正
解
は
な
い
の
で
、
全

体
の
構
成
や
表
現
し
た
い
事
を
バ
ラ
ン
ス
良
く

見
て
考
え
れ
ば
良
い
の
で
す
が
、
同
じ
被
写
体

を
、
色
々
な
構
図
で
、
様
々
な
角
度
か
ら
撮
影

し
て
み
る
の
も
、
お
も
し
ろ
い
か
も
し
れ
ま
せ

ん
ね
。

Aは左側の空間を空け過ぎでCは逆に右側が空き過ぎ。Eは被写体が小さすぎます。Bも悪くはないのですが、この場合はDが正解。

Q.下の写真の場合どの点に主体を置けば、まとまりの
ある構図に感じるでしょうか？

4
点
の
う
ち
、
ど
こ
に

被
写
体
を
配
置
す
る
…
？

▲�画面を縦横それぞれ1/3ずつ区切って分割し、その分割さ
れた交点4ヶ所に被写体を置くやり方。必ずしも点上では
なくても、その辺りであれば大丈夫！代表的な構図です。

同じ被写体でも、雰囲気がガラッと変わる！

★レンズは綺麗？
　当たり前の事ですが、レンズにほ
こりや汚れが着いていると写真写り
は悪くなります。やわらかい布で円
を描くように拭きましょう。

★主役は決めた？
　目に映るもの全てを写真に収めよ
うとするのではなく、まずは主役を
決めて“どのように撮りたいか”を
考えてみましょう。

★四隅に不要なものは写らない？
　目障りなものが写ってしまうと、
せっかくの写真が台無し。必ず画面
の四隅を確認しましょう。

←

A

D E

B C

撮る前にチェック
して！

構図クイズ
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人々を引き寄せ、

その場を和やかにする "魔法の一杯"。

茶を飲み、花を生けている時間こそ

組合員として仲間や農協との

絆を深める大切な時間。

厚
別 地 区

厳
し
く
も
温
か
く

　
厚
別
支
店
二
階
の
茶
室
。
ふ
す
ま
を
引
く

と
、
そ
こ
に
は
厳
粛
な
雰
囲
気
が
漂
い
、
着

物
姿
の
女
性
達
が
数
名
、
炉
を
囲
む
よ
う
に

姿
勢
良
く
並
ん
で
座
っ
て
い
た
。

「
い
ら
っ
し
ゃ
い
。は
い
、ま
ず
は
そ
こ
へ
座
っ

て
！
」

　
言
わ
れ
る
が
ま
ま
靴
を
脱
ぎ
、
ま
ず
は
客

と
し
て
茶
会
に
参
加
さ
せ
て
頂
く
。
時
折
、

講
師
で
あ
る
粟
井
幸
子
さ
ん
の
檄げ

き

が
静
寂
を

破
る
か
の
よ
う
に
響
く
な
か
、
座
る
位
置
や

礼
の
仕
方
、
菓
子
や
茶
の
頂
き
方
、
道
具
の

拝
見
の
仕
方
と
、
一
つ
ひ
と
つ
の
作
法
に
細

か
く
視
線
が
注
が
れ
る
。

　
一
通
り
の
流
れ
が
終
わ
る
と
、
真
剣
だ
っ

た
皆
さ
ん
の
表
情
が
段
々
と
緩
み
は
じ
め
、

厳
し
く
指
導
し
て
い
た
粟
井
さ
ん
の
表
情
に

も
ま
た
、
先
ほ
ど
ま
で
と
は
打
っ
て
変
わ
っ

て
笑
顔
が
こ
ぼ
れ
る
。

「
指
導
し
て
い
る
間
は
、
緊
張
感
が
大
切
。
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日
頃
、
そ
ん
な
緊
張
感
を
持
っ
て
過
ご
す
こ

と
も
あ
ま
り
な
い
で
し
ょ
う
？
」

　
雑
談
中
、
歯
に
衣
着
せ
ぬ
物
言
い
で
飛
ば

さ
れ
る
粟
井
さ
ん
の
ジ
ョ
ー
ク
に
は
周
り
の

空
気
を
パ
ッ
と
明
る
く
す
る
力
が
あ
り
、
そ

の
和
や
か
な
雰
囲
気
の
ま
ま
午
後
か
ら
は
お

花
の
時
間
へ
と
移
る
。

「
普
段
は
こ
ん
な
立
派
な
お
花
じ
ゃ
な
い
ん

だ
け
れ
ど
ね
。
取
材
と
聞
い
て
、
張
り
切
っ

て
用
意
し
た
の
よ
（
笑
）」

　
桃
の
節
句
が
近
か
っ
た
こ
の
日
、
主
役
の

桃
の
花
を
ど
う
活
か
し
て
生
け
る
か
、
一
人

ひ
と
り
と
向
き
合
い
な
が
ら
、
粟
井
さ
ん
は

厳
し
く
も
温
か
い
指
導
を
繰
り
返
し
た
。

縁
あ
っ
て

　
実
家
は
、
豊
平
区
美
園
で
農
業
を
営
ん
で

い
た
。
畑
の
手
伝
い
の
傍
ら
、
若
い
頃
か
ら

お
花
を
習
っ
て
お
り
、
数
え
で
二
十
二
歳
の

年
に
縁
あ
っ
て
農
家
へ
嫁
い
だ
と
い
う
。

「
嫁
ぎ
先
で
は
軟
白
野
菜
を
中
心
に
農
業
を

営
ん
で
い
て
、
自
分
の
時
間
を
持
つ
余
裕
な

ん
て
い
う
の
は
な
か
な
か
な
く
て
ね
。
け
れ

ど
、
花
に
触
れ
て
癒
さ
れ
る
時
間
が
欲
し
い

な
、
と
い
う
気
持
ち
は
ず
っ
と
持
っ
て
い
た

ん
で
す
」

　
農
業
や
子
育
て
に
追
わ
れ
な
が
ら
、
忙
し

い
毎
日
を
過
ご
し
て
い
た
粟
井
さ
ん
。
し
か

し
、“
十
年
も
経
て
ば
暇
も
出
て
く
る
”
も

の
ら
し
く
、
上
の
子
が
高
校
生
に
な
っ
た
頃
、

自
ら
農
協
に
働
き
か
け
て
女
性
部
員
が
参
加

出
来
る
お
花
の
講
習
会
を
開
始
す
る
こ
と
に

な
っ
た
そ
う
だ
。

「
組
合
員
と
し
て
、
そ
し
て
農
家
の
嫁
と
し

て
集
え
る
場
所
が
欲
し
か
っ
た
。
だ
か
ら
、

旧
厚
別
農
協
の
建
物
立
替
時
に
は
、
調
理
室

と
茶
室
を
作
っ
て
も
ら
え
な
い
か
と
当
時
の

と
絆
が
生
ま
れ
る
で
し
ょ
う
？
」

　
女
性
部
活
動
を
は
じ
め
と
す
る
、
様
々
な

場
面
に
お
い
て
も
“
若
い
人
に
任
せ
よ
う
”

で
は
な
く
、
ま
ず
は
先
輩
で
あ
る
自
分
達
が

率
先
し
て
楽
し
む
こ
と
が
大
切
な
の
だ
と
話

す
粟
井
さ
ん
。
多
く
の
仲
間
と
集
ま
り
楽
し

む
こ
と
が
、
若
さ
を
保
つ
何
よ
り
の
秘
訣
だ

と
笑
う
。

農
協
を
想
っ
て
い
る

　
高
齢
化
に
伴
い
、
組
合
員
の
農
協
離
れ
、

女
性
部
離
れ
は
深
刻
化
し
て
い
る
。
そ
ん
な

な
か
粟
井
さ
ん
は
、“
農
家
へ
お
嫁
に
来
て

組
合
員
と
な
っ
た
な
ら
、
女
性
部
に
入
り
活

動
す
る
の
が
理
想
で
あ
り
、
あ
る
べ
き
姿
”

と
考
え
て
い
る
。

「
今
こ
そ
、
女
性
部
が
積
極
的
に
動
い
て
、

若
い
人
に
も
っ
と
活
動
に
興
味
を
持
っ
て
も

ら
え
る
よ
う
働
き
か
け
な
け
れ
ば
。
ま
ず
は

組
合
長
に
強
く
お
願
い
を
し
た
ん
で
す
よ
」

　
一
女
性
部
員
と
し
て
今
後
の
女
性
部
の
活

動
を
考
え
た
時
に
、
必
ず
必
要
に
な
る
も

の
だ
と
感
じ
た
ゆ
え
の
判
断
だ
っ
た
。
当
初

は
冬
期
間
の
み
だ
っ
た
講
習
会
も
、
粟
井
さ

ん
が
厚
別
農
協
女
性
部
長
に
就
任
し
た
後

に
は
、
月
二
回
の
サ
ー
ク
ル
へ
と
変
更
。
茶

室
の
設
置
に
伴
っ
て
、
以
前
自
分
が
習
っ
て

い
た
先
生
と
の
ご
縁
か
ら
、
お
花
に
加
え
お

茶
も
教
え
て
も
ら
え
る
こ
と
に
な
っ
た
と
い

い
、
十
数
年
前
か
ら
は
自
身
が
講
師
を
務
め

る
よ
う
に
な
っ
た
。

「
自
分
た
ち
が
出
資
し
た
農
協
の
建
物
で
、

縁
が
あ
っ
て
出
会
っ
た
仲
間
た
ち
と
気
楽
に

集
え
る
っ
て
い
う
の
は
、
と
て
も
幸
せ
な
こ

と
じ
ゃ
な
い
？
」

　
一
つ
ひ
と
つ
の
縁
を
大
切
に
し
て
い
る
粟

井
さ
ん
だ
か
ら
こ
そ
、
長
年
、
活
動
を
続
け

て
こ
ら
れ
た
の
だ
ろ
う
。

年
齢
を
重
ね
た
か
ら
こ
そ

　
サ
ー
ク
ル
は
毎
月
第
二
、
第
四
木
曜
日
、

午
前
中
は
お
茶
、
皆
で
昼
食
を
楽
し
ん
で
か

ら
午
後
は
お
花
と
い
う
内
容
で
実
施
し
て
お

り
、
支
店
職
員
も
自
由
に
参
加
で
き
る
よ
う

に
な
っ
て
い
る
。

「
農
協
は
私
た
ち
組
合
員
の
も
の
。
だ
か
ら
、

そ
こ
で
働
い
て
く
れ
て
い
る
職
員
の
皆
さ
ん

も
家
族
の
よ
う
な
も
の
だ
と
思
っ
て
い
ま
す

よ
」

　
サ
ー
ク
ル
に
来
る
こ
と
で
農
協
に
出
向
く

き
っ
か
け
に
も
な
り
、
職
員
と
の
コ
ミ
ュ
ニ

ケ
ー
シ
ョ
ン
に
も
繋
が
る
。

「“
も
う
、
歳
だ
か
ら
…
”
っ
て
家
か
ら
出
な

く
な
る
と
、
農
協
と
も
、
人
と
も
繋
が
り
が

少
な
く
な
っ
て
し
ま
う
け
れ
ど
、
サ
ー
ク
ル

に
来
る
こ
と
で
、
同
じ
趣
味
を
持
っ
た
仲
間

地
元
か
ら
、仲
間
を
引
き
寄
せ
、新
し
く
入
っ

た
人
を
引
き
立
て
て
あ
げ
る
こ
と
か
ら
」

　
厚
別
地
区
に
お
い
て
も
、
こ
の
よ
う
サ
ー

ク
ル
や
女
性
部
活
動
が
絶
え
ず
続
く
よ
う
に

と
次
世
代
対
策
に
力
を
注
い
で
お
り
、
粟
井

さ
ん
自
身
も
ま
た
、
活
動
を
通
し
て
若
い
人

と
関
わ
り
合
い
を
持
つ
よ
う
、
い
つ
も
心
掛

け
て
い
る
と
い
う
。

「
私
は
組
合
員
だ
か
ら
、
農
協
の
こ
と
を
想

う
の
は
当
然
の
こ
と
。
例
え
ば
お
茶
に
は
人

を
呼
び
和
ま
せ
る
力
が
あ
り
ま
す
か
ら
、
一

杯
の
お
茶
が
、
女
性
部
活
動
に
参
加
す
る
一

つ
の
き
っ
か
け
に
な
れ
ば—

」

　
組
合
員
と
い
う
枠
を
超
え
た
、
粟
井
さ
ん

の
農
協
へ
の
深
い
愛
情
と
情
熱
。
そ
の
想
い

は
必
ず
や
後
世
へ
と
語
り
継
が
れ
、
活
動
が

継
続
さ
れ
て
い
く
の
だ
ろ
う
と
強
く
確
信
し

た
。

�

（
二
〇
一
四
・
二
・
二
十
七
取
材
）

▲新年最初に行なうお茶会「初釜」は、職員を招待して和気藹々と行なわれる。
晴れ着姿が華やかな雰囲気を添え、お濃茶・お薄茶を頂きながら新年をお
祝いする。

▲「こうすれば…ほら！きれいじゃない？」サークル時に粟井さんが生けた花
は厚別支店正面フロアーに飾られており、日々お客様や職員を癒してくれて
いる。
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組 合 員 の    活 動 を ご 紹 介 し ま す

　当地区では、毎年担当税理士さんと外部講師を招き合同研修会を開催し
ております。今年度は札幌市出前講座を利用し、札幌市南部市税事務所固
定資産課より「土地や家屋の市税」についての講義、また地区の税理士か
らは所得を生ずべき業務を行なうすべての申告者の記帳と帳簿書類の保存
制度について研修を行ないました。特に、出前講座での講義内容は“所有
している不動産の評価方法”や“固定資産税”等、身近な市税だけに皆さ
ん真剣に耳を傾けており、終了後は懇親会で親睦を深めました。（服部特派員）

　会員 42 名が参加のもと開催した、第 28 回琴似クロー
バー会通常総会。収支決算報告および新年度事業計画につ
いてご審議をいただき承認を得たのち、任期満了による役
員改選では新会長に石川秋夫氏（北八軒第一）が選出され
ました。総会終了後は、支店職員が合流し新年会を開催。
新体制での決意も新たに、会員との親睦を図り楽しいひと
時を過ごしました。　　　　　　                （高瀬特派員）

　女性部豊平支部（中向道子支部長）では、部員 20 名が
参加のもと登別温泉「湯元プリンスホテル石水亭」にて新
年会を開催し、ビンゴ大会やジャンケン大会、カラオケで
盛り上がりました。翌日は、千歳防災センター「そなえー
る」を見学し災害発生時の非難器具体験や過去に発生した
地震を再現する地震体験など、改めて災害の恐ろしさと防
災意識を考えさせられる研修となりました。

（坂上特派員）

2月4日（火）
資産管理部会豊平支部・青色申告会豊平東部支部

2月21日（金）
琴似クローバー会

2月19日（水）～20日（木）
女性部豊平支部

laa a r t ec アラカルト

登別にて新年会開催！　
防災センター見学で地震に“そなえーる”

新会長に石川秋夫氏　
役員改選で新体制発足

“札幌市出前講座”を利用し、
合同研修会を開催
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　住宅取得等資金の贈与についても、一定の要件を満たす
ことにより 500 万円〈省エネ等基準に適合する住宅は 1,000
万円〉を限度に非課税となります。

　これまでも、親子間や祖父母と孫間などの扶養義務者間で
行なわれる教育資金の贈与については、非課税扱いとされて
きましたが、この非課税制度が適用されるには “教育資金と
して必要な金額” を “その都度”、これらに直接充てる場合に
限定されます。したがって、贈与を受けた財産を将来の出費
に備えて貯金するような場合は、贈与税の基礎控除額（110
万円）を超えると贈与税が課せられます。
　これに対して、平成 25 年度税制改正により創設された非
課税措置は、“教育資金として将来使う予定の金銭について事
前に 1,500 万円まで” 一定の要件を満たすことにより非課税
で贈与することができます。これにより、大学 4年分の授業
料をまとめて贈与する場合でも、非課税で贈与できる事とな
りました。
　なお、学習塾や水泳教室などの習い事、それらに必要な物
品の購入など学校以外に使う資金については、1,500 万円の

内 500 万円の範囲で利用が認められています。ただし、30 歳
になった時点で口座に残高がある場合は、その残金が贈与財
産として課税されることから、計画的に教育資金贈与を行な
う事が大切です。また、一旦贈与したものは、取り消しがで
きませんので、贈与者自身の生活に支障をきたさない範囲の
贈与を心掛けてください。

相続税に関する生前贈与のコツ第 2弾！
“教育資金の一括贈与”と“住宅購入資金の贈与”について

【お詫びと訂正】本誌 3月号 6ページに記載の贈与税額表に誤りがありましたので訂正とお詫び申し上げます。

贈与税の税率（誤） 贈与税の税率（正）

子供や孫にお金を譲り渡すと、金額によっては贈与税が発生します。
ただし、教育資金と住宅購入を目的とした資金を贈与する場合は、

一定限度額まで非課税となる措置が設けられています。

教育資金を“一括”かつ“非課税”で贈与

あくまでも　住宅の“新築・購入または増改築等”資金

相続税軽減のコツ
生前贈与（教育・住宅編）

▲▲

1,500 万円まで贈与税が非課税
（学校など以外に使う分は500万円まで）

・期間：平成 27年 12月 31日まで
・対象：教育資金に対する贈与
・贈与者：受贈者の直系尊属（祖父母など）／受贈者：30歳未満の子供や孫など
・制度の利用には金融機関などで教育資金口座の開設が必要
・支払いに充てた領収書などを口座を開設した金融機関窓口に提出
・受贈者が 30歳になって残高があった場合は贈与財産として課税

（主な条件）

ここが
ポイント

教育資金の一括贈与

500 万円まで贈与税が非課税
（省エネ等住宅の場合は 1,000 万円）

・期間：平成 26年 12月 31日まで
・対象：住宅取得資金に対する贈与
・贈与者：受贈者の直系尊属（祖父母など）／受贈者：20歳以上の子供や孫など
・受贈者の贈与年の合計所得金額が 2,000 万円を超える場合は対象外
・特例を受けるためには、贈与を受けた年の翌年 2月 1日から 3月 15日
までの間に申告が必要

（主な条件）

ここが
ポイント

住宅取得等資金の贈与

※� ポイントは、住宅取得等資金については金銭による贈与に限定
されている点です。また、住宅の購入資金等に限られるため、
家具・家電の購入、引越し費用および住宅ローンの返済等につ
いては、住宅取得等資金に該当しませんのでご注意下さい。

※ 詳細については、最寄りの各税務署へお問合せ下さい。

【暦年課税】
基礎控除＝ 110 万円

税率

〜平成26年 平成 27年〜

金額 控除額

20歳以上の人が父母、祖父母
左記以外

などから贈与を受けた場合

金額 控除額 金額 控除額

10％ 〜 200 万円 − 〜 200 万円 − 〜 200 万円 −

15％ 〜 300 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円

20％ 〜 400 万円 25 万円 ⇒ 〜 400 万円 30 万円 〜 400 万円 25 万円

30％ 〜 600 万円 65 万円 ⇒ 〜 600 万円 90 万円 〜 600 万円 65 万円

40％ 〜 1,000 万円 125 万円 ⇒ 〜 1,000 万円 190 万円 〜 1,000 万円 125 万円

45％ − − 〜 1,500 万円 265 万円 〜 1,500 万円 175 万円

50％ 1,000 万円超 225 万円 ⇒ 〜 4,500 万円 415 万円 〜 3,000 万円 250 万円

55％ − − 4,500 万円超 640 万円 3,000 万円超 400 万円
（一般贈与より控除額が多い）

【暦年課税】
基礎控除＝ 110 万円

税率

〜平成26年 平成 27年〜

金額 控除額

20歳以上の人が父母、祖父母
左記以外

などから贈与を受けた場合

金額 控除額 金額 控除額

10％ 〜 200 万円 − 〜 200 万円 − 〜 200 万円 −

15％ 〜 300 万円 10 万円 〜 400 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円

20％ 〜 400 万円 25 万円 ⇒ 〜 600 万円 30 万円 〜 400 万円 25 万円

30％ 〜 600 万円 65 万円 ⇒ 〜 1,000 万円 90 万円 〜 600 万円 65 万円

40％ 〜 1,000 万円 125 万円 ⇒ 〜 1,500 万円 190 万円 〜 1,000 万円 125 万円

45％ − − 〜 3,000 万円 265 万円 〜 1,500 万円 175 万円

50％ 1,000 万円超 225 万円 ⇒ 〜 4,500 万円 415 万円 〜 3,000 万円 250 万円

55％ − − 4,500 万円超 640 万円 3,000 万円超 400 万円
（一般贈与より控除額が多い）

▶
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このコ
ーナー

は

みんな
のお便

りで

つくる
ページ

です

 

お
便
り
の
樹

タテのカギ

ヨコのカギ

ク ロ ス

ワ ー ド

パ ズ ル

二
重
枠
の
文
字
を

組
み
合
わ
せ
て
で
き
る

言
葉
は
何
で
し
ょ
う
か
？

クロスワードパズル正解者の中から10名様に
図書カード1,000円分プレゼント!

四
月
は
い
よ
い
よ
山
菜
取
り
シ
ー
ズ
ン

で
す
。
私
の
大
好
き
な
趣
味
な
の
で
、
も

う
こ
の
時
期
が
楽
し
み
で
…
わ
く
わ
く
う

き
う
き
ド
キ
ド
キ
で
す
！
ス
タ
ー
ト
は

ギ
ョ
ウ
ジ
ャ
ニ
ン
ニ
ク
採
取
か
ら
。
健
康

と
趣
味
と
実
益
の
三
点
セ
ッ
ト
で
盛
り
上

が
り
ま
す
。�

（
H
・
69
才
）

―
―
楽
し
み
な
が
ら
運
動
に
も
な
り
、
美

味
し
い
山
菜
が
食
べ
ら
れ
る
三
点
セ
ッ

ト
！
と
て
も
魅
力
的
な
趣
味
を
お
持
ち
で

羨
ま
し
い
で
す
☆
山
菜
な
ど
春
に
旬
を
迎

え
る
野
菜
の
共
通
点
は
独
特
の
苦
味
（
え

ぐ
み
）
で
す
が
、『
春
に
は
苦
味
を
盛
れ
』

と
い
う
言
葉
が
あ
る
よ
う
に
、
こ
れ
ら
は

冬
の
間
に
溜
ま
っ
た
老
廃
物
を
排
出
し
た

り
、新
陳
代
謝
を
高
め
て
体
を
“
春
モ
ー
ド
”

に
切
り
替
え
る
重
要
な
役
割
を
果
た
す
の

だ
そ
う
で
す
。
山
は
危
険
も
隣
り
合
わ
せ

で
は
あ
り
ま
す
が
、
楽
し
ん
で
い
っ
て
ら
っ

し
ゃ
ー
い
♪

二
月
で
定
年
に
な
り
、
少
し
時
間
の
ゆ

と
り
が
出
来
た
の
で
本
誌
を
手
に
と
っ
て

読
み
ま
し
た
。�

（
K
・
65
才
）

―
―
長
年
の
お
勤
め
、
ご
苦
労
様
で
し
た
。

本
誌
は
今
月
号
か
ら
、
よ
り
読
み
易
い
広

報
誌
を
目
指
し
中
身
を
若
干
リ
ニ
ュ
ー
ア

ル
し
て
み
た
の
で
す
が
…
、
い
か
が
で
し
ょ

う
か
？
是
非
、
広
報
誌
に
関
す
る
皆
さ
ま

の「
声
」を
お
聞
か
せ
く
だ
さ
い
！
ご
意
見
・

ご
感
想
を
お
待
ち
し
て
お
り
ま
す
。

①漢字の一部から作られたという文字
②生きているものに一つずつあります
③背中とお尻の間
⑤司会者が手に待つ商売道具
⑥帰り道のこと
⑧5月4日は「○○○○○」祝日です
⑫指の先に生えています
⑬父や母の兄弟
⑭アナログ時計では1日に2周します
⑮大分名産のかんきつ類
⑯良い話を聞くと温かくなります
⑰一般的に縄より太め
⑲夫のいる身です

①
吐
く
糸
は
絹
に
な
り
ま
す

④
端
午
の
節
句
に
食
べ
る
和
菓
子

⑦
中
身
は
開
け
て
の
お
○
○
○
○

⑨
赤
、青
、黄
、緑
、紫
な
ど

⑩
グ
ー
対
チ
ョ
キ
な
ら
グ
ー
の
方

⑪
人
間
○
○
○
に
行
っ
て
健
康
を
チ
ェッ
ク
し
た

⑬
ぴ
ん
札
に
は
入
っ
て
ま
せ
ん

⑮
ラ
ス
ベ
ガ
ス
や
マ
カ
オ
の
も
の
が
有
名

⑯
も
う
精
も
○
○
も
尽
き
果
て
た
よ

⑰
指
で
ギ
ュッ
と
押
す
と
気
持
ち
良
い

⑱
荷
造
り
を
し
、転
出
届
を
出
し
て
…
…

⑳
う
り
の
つ
る
に
○
○
○
は
な
ら
ぬ

㉑
フ
ラ
ン
ス
語
で
栗
の
こ
と

3月号の答えは「ハナミザケ」でした。当選した方々には
図書カード（1,000円分）をお送り致します。
石田由起子（西区） 藤中雪子（手稲区） 川上司（中央区）
小林勤（西区） 中辻歩花（西区） 山口正子（清田区）
斉藤かず子（北区） 永井久美子（白石区） 福田波恵（西区）
和蛇田政彦（東区）　　　　 （敬称略）

 A B C D E
「 ハ ナ ミ ザ ケ 」

パズルの答えをハガキ、Eメール、FAXのいず
れかの方法で応募して下さい。当選者と答え
は5月号に掲載します。
※応募ハガキで知り得た個人情報については当選者を選定する
以外に利用致しません。

Eメール：kouhou@ja-sapporo.or.jp
FAX:（011）621-1449

締切は
4月25日
（当日消印有効）

3月号の解答と当選者

　　〒060-0010

札幌市中央区北10条

西24丁目1番10号

ＪＡさっぽろ

　　　パズル係

①パズルの答え②住所
③電話番号④氏名

⑤年齢
⑥職業（学年）⑦今月号の広報誌で　一番良かった記事⑧身近な出来事や　広報誌への感想
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新しい裏表紙のタイトルは、
きゅうりやトマトなどに一般的に殺菌剤で使われている

「ジマンダイセン」をアレンジしたタイトルです。

◆みなさまの自慢を教えて下さい◆

小さいお子さんやお孫さん、新婚さん、ペット、
料理、新たに家業を継いだ方、家宝など、

自慢のものを大募集！
お近くの各支店または本店 広報課まで、

お気軽にお声かけ下さい。

あなたの自慢　教えて下さい

虹
の

大
樹

●
4月

号
平

成
26年

4月
10日

●
A

P
R

IL 2014
編

集
・

発
行

／
札

幌
市

農
業

協
同

組
合

〒
060 —0010　

札
幌

市
中

央
区

北
10条

西
24丁

目
1番

10号
　

TE
L011 —621 —1311

ホ
ー

ム
ペ

ー
ジ

　
http://w

w
w

.ja-sapporo.or.jp/   E
メ

ー
ル

　
kouhou＠

ja-sapporo.or.jp
N

O
.190

2014

篠路地区

嶋 知子さんの自慢

大沼 心
こ

こ 美
み

ちゃん

（２歳）

おしゃべり上手な“ここ”は、

最近お洒落に目覚めて

保育園に着ていく洋服を

自分で選ぶ、おませさん♪

私のジマンの孫です。



組 合 員 の    活 動 を ご 紹 介 し ま す

　当地区では、毎年担当税理士さんと外部講師を招き合同研修会を開催し
ております。今年度は札幌市出前講座を利用し、札幌市南部市税事務所固
定資産課より「土地や家屋の市税」についての講義、また地区の税理士か
らは所得を生ずべき業務を行なうすべての申告者の記帳と帳簿書類の保存
制度について研修を行ないました。特に、出前講座での講義内容は“所有
している不動産の評価方法”や“固定資産税”等、身近な市税だけに皆さ
ん真剣に耳を傾けており、終了後は懇親会で親睦を深めました。（服部特派員）

　会員 42 名が参加のもと開催した、第 28 回琴似クロー
バー会通常総会。収支決算報告および新年度事業計画につ
いてご審議をいただき承認を得たのち、任期満了による役
員改選では新会長に石川秋夫氏（北八軒第一）が選出され
ました。総会終了後は、支店職員が合流し新年会を開催。
新体制での決意も新たに、会員との親睦を図り楽しいひと
時を過ごしました。　　　　　　                （高瀬特派員）

　女性部豊平支部（中向道子支部長）では、部員 20 名が
参加のもと登別温泉「湯元プリンスホテル石水亭」にて新
年会を開催し、ビンゴ大会やジャンケン大会、カラオケで
盛り上がりました。翌日は、千歳防災センター「そなえー
る」を見学し災害発生時の非難器具体験や過去に発生した
地震を再現する地震体験など、改めて災害の恐ろしさと防
災意識を考えさせられる研修となりました。

（坂上特派員）

2月4日（火）
資産管理部会豊平支部・青色申告会豊平東部支部

2月21日（金）
琴似クローバー会

2月19日（水）～20日（木）
女性部豊平支部

laa a r t ec アラカルト

登別にて新年会開催！　
防災センター見学で地震に“そなえーる”

新会長に石川秋夫氏　
役員改選で新体制発足

“札幌市出前講座”を利用し、
合同研修会を開催
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　住宅取得等資金の贈与についても、一定の要件を満たす
ことにより 500 万円〈省エネ等基準に適合する住宅は 1,000
万円〉を限度に非課税となります。

　これまでも、親子間や祖父母と孫間などの扶養義務者間で
行なわれる教育資金の贈与については、非課税扱いとされて
きましたが、この非課税制度が適用されるには “教育資金と
して必要な金額” を “その都度”、これらに直接充てる場合に
限定されます。したがって、贈与を受けた財産を将来の出費
に備えて貯金するような場合は、贈与税の基礎控除額（110
万円）を超えると贈与税が課せられます。
　これに対して、平成 25 年度税制改正により創設された非
課税措置は、“教育資金として将来使う予定の金銭について事
前に 1,500 万円まで” 一定の要件を満たすことにより非課税
で贈与することができます。これにより、大学 4年分の授業
料をまとめて贈与する場合でも、非課税で贈与できる事とな
りました。
　なお、学習塾や水泳教室などの習い事、それらに必要な物
品の購入など学校以外に使う資金については、1,500 万円の

内 500 万円の範囲で利用が認められています。ただし、30 歳
になった時点で口座に残高がある場合は、その残金が贈与財
産として課税されることから、計画的に教育資金贈与を行な
う事が大切です。また、一旦贈与したものは、取り消しがで
きませんので、贈与者自身の生活に支障をきたさない範囲の
贈与を心掛けてください。

相続税に関する生前贈与のコツ第 2弾！
“教育資金の一括贈与”と“住宅購入資金の贈与”について

【お詫びと訂正】本誌 3月号 6ページに記載の贈与税額表に誤りがありましたので訂正とお詫び申し上げます。

贈与税の税率（誤） 贈与税の税率（正）

子供や孫にお金を譲り渡すと、金額によっては贈与税が発生します。
ただし、教育資金と住宅購入を目的とした資金を贈与する場合は、

一定限度額まで非課税となる措置が設けられています。

教育資金を“一括”かつ“非課税”で贈与

あくまでも　住宅の“新築・購入または増改築等”資金

相続税軽減のコツ
生前贈与（教育・住宅編）

▲▲

1,500 万円まで贈与税が非課税
（学校など以外に使う分は500万円まで）

・期間：平成 27年 12月 31日まで
・対象：教育資金に対する贈与
・贈与者：受贈者の直系尊属（祖父母など）／受贈者：30歳未満の子供や孫など
・制度の利用には金融機関などで教育資金口座の開設が必要
・支払いに充てた領収書などを口座を開設した金融機関窓口に提出
・受贈者が 30歳になって残高があった場合は贈与財産として課税

（主な条件）

ここが
ポイント

教育資金の一括贈与

500 万円まで贈与税が非課税
（省エネ等住宅の場合は 1,000 万円）

・期間：平成 26年 12月 31日まで
・対象：住宅取得資金に対する贈与
・贈与者：受贈者の直系尊属（祖父母など）／受贈者：20歳以上の子供や孫など
・受贈者の贈与年の合計所得金額が 2,000 万円を超える場合は対象外
・特例を受けるためには、贈与を受けた年の翌年 2月 1日から 3月 15日
までの間に申告が必要

（主な条件）

ここが
ポイント

住宅取得等資金の贈与

※� ポイントは、住宅取得等資金については金銭による贈与に限定
されている点です。また、住宅の購入資金等に限られるため、
家具・家電の購入、引越し費用および住宅ローンの返済等につ
いては、住宅取得等資金に該当しませんのでご注意下さい。

※ 詳細については、最寄りの各税務署へお問合せ下さい。

【暦年課税】
基礎控除＝ 110 万円

税率

〜平成26年 平成 27年〜

金額 控除額

20歳以上の人が父母、祖父母
左記以外

などから贈与を受けた場合

金額 控除額 金額 控除額

10％ 〜 200 万円 − 〜 200 万円 − 〜 200 万円 −

15％ 〜 300 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円

20％ 〜 400 万円 25 万円 ⇒ 〜 400 万円 30 万円 〜 400 万円 25 万円

30％ 〜 600 万円 65 万円 ⇒ 〜 600 万円 90 万円 〜 600 万円 65 万円

40％ 〜 1,000 万円 125 万円 ⇒ 〜 1,000 万円 190 万円 〜 1,000 万円 125 万円

45％ − − 〜 1,500 万円 265 万円 〜 1,500 万円 175 万円

50％ 1,000 万円超 225 万円 ⇒ 〜 4,500 万円 415 万円 〜 3,000 万円 250 万円

55％ − − 4,500 万円超 640 万円 3,000 万円超 400 万円
（一般贈与より控除額が多い）

【暦年課税】
基礎控除＝ 110 万円

税率

〜平成26年 平成 27年〜

金額 控除額

20歳以上の人が父母、祖父母
左記以外

などから贈与を受けた場合

金額 控除額 金額 控除額

10％ 〜 200 万円 − 〜 200 万円 − 〜 200 万円 −

15％ 〜 300 万円 10 万円 〜 400 万円 10 万円 〜 300 万円 10 万円

20％ 〜 400 万円 25 万円 ⇒ 〜 600 万円 30 万円 〜 400 万円 25 万円

30％ 〜 600 万円 65 万円 ⇒ 〜 1,000 万円 90 万円 〜 600 万円 65 万円

40％ 〜 1,000 万円 125 万円 ⇒ 〜 1,500 万円 190 万円 〜 1,000 万円 125 万円

45％ − − 〜 3,000 万円 265 万円 〜 1,500 万円 175 万円

50％ 1,000 万円超 225 万円 ⇒ 〜 4,500 万円 415 万円 〜 3,000 万円 250 万円

55％ − − 4,500 万円超 640 万円 3,000 万円超 400 万円
（一般贈与より控除額が多い）

▶
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このコ
ーナー

は

みんな
のお便

りで

つくる
ページ

です

 

お
便
り
の
樹

タテのカギ

ヨコのカギ

ク ロ ス

ワ ー ド

パ ズ ル

二
重
枠
の
文
字
を

組
み
合
わ
せ
て
で
き
る

言
葉
は
何
で
し
ょ
う
か
？

クロスワードパズル正解者の中から10名様に
図書カード1,000円分プレゼント!

四
月
は
い
よ
い
よ
山
菜
取
り
シ
ー
ズ
ン

で
す
。
私
の
大
好
き
な
趣
味
な
の
で
、
も

う
こ
の
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期
が
楽
し
み
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…
わ
く
わ
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き
う
き
ド
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す
！
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は

ギ
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ニ
ン
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か
ら
。
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と
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益
の
三
点
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で
盛
り
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が
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ま
す
。�
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69
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―
―
楽
し
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運
動
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美
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山
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ト
！
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☆
山
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春
に
旬
を
迎

え
る
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共
通
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独
特
の
苦
味
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み
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が
、『
春
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味
を
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れ
』

と
い
う
言
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が
あ
る
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に
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こ
れ
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間
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老
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排
出
し
た

り
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て
体
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ド
”
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え
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果
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す
の
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す
。
山
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険
も
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せ
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す
が
、
楽
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っ
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♪
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で
定
年
に
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少
し
時
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と
り
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来
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の
で
本
誌
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手
に
と
っ
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ま
し
た
。�
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65
才
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―
―
長
年
の
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、
ご
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し
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。

本
誌
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目
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。

①漢字の一部から作られたという文字
②生きているものに一つずつあります
③背中とお尻の間
⑤司会者が手に待つ商売道具
⑥帰り道のこと
⑧5月4日は「○○○○○」祝日です
⑫指の先に生えています
⑬父や母の兄弟
⑭アナログ時計では1日に2周します
⑮大分名産のかんきつ類
⑯良い話を聞くと温かくなります
⑰一般的に縄より太め
⑲夫のいる身です

①
吐
く
糸
は
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に
な
り
ま
す
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の
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子
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康
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た

⑬
ぴ
ん
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に
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ん

⑮
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や
マ
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の
も
の
が
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名

⑯
も
う
精
も
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も
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よ
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指
で
ギ
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と
押
す
と
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持
ち
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い

⑱
荷
造
り
を
し
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を
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…
…
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り
の
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に
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で
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と

3月号の答えは「ハナミザケ」でした。当選した方々には
図書カード（1,000円分）をお送り致します。
石田由起子（西区） 藤中雪子（手稲区） 川上司（中央区）
小林勤（西区） 中辻歩花（西区） 山口正子（清田区）
斉藤かず子（北区） 永井久美子（白石区） 福田波恵（西区）
和蛇田政彦（東区）　　　　 （敬称略）

 A B C D E
「 ハ ナ ミ ザ ケ 」

パズルの答えをハガキ、Eメール、FAXのいず
れかの方法で応募して下さい。当選者と答え
は5月号に掲載します。
※応募ハガキで知り得た個人情報については当選者を選定する
以外に利用致しません。

Eメール：kouhou@ja-sapporo.or.jp
FAX:（011）621-1449

締切は
4月25日
（当日消印有効）

3月号の解答と当選者

　　〒060-0010

札幌市中央区北10条

西24丁目1番10号

ＪＡさっぽろ

　　　パズル係

①パズルの答え②住所
③電話番号④氏名

⑤年齢
⑥職業（学年）⑦今月号の広報誌で　一番良かった記事⑧身近な出来事や　広報誌への感想
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新しい裏表紙のタイトルは、
きゅうりやトマトなどに一般的に殺菌剤で使われている

「ジマンダイセン」をアレンジしたタイトルです。

◆みなさまの自慢を教えて下さい◆

小さいお子さんやお孫さん、新婚さん、ペット、
料理、新たに家業を継いだ方、家宝など、

自慢のものを大募集！
お近くの各支店または本店 広報課まで、

お気軽にお声かけ下さい。

あなたの自慢　教えて下さい
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篠路地区

嶋 知子さんの自慢

大沼 心
こ

こ 美
み

ちゃん

（２歳）

おしゃべり上手な“ここ”は、

最近お洒落に目覚めて

保育園に着ていく洋服を

自分で選ぶ、おませさん♪

私のジマンの孫です。


